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III. évfolyam. Imgos, 1904 május 8. 37. szára

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapin.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

S z i d o it József könyvnyomdája, Lugos (Vévtos-jialota). t

Felelős szerkesztő:
I> f. KAl’S JÓZSEF.

K«.'Z'.,afultal, nem adunk vissza.

Előfizetési árak
házhoz küldve vagy bórmentes postai szétküldéssel : 
Egész évre . . 16 kor. I Negyedévre ... 4 kor.
Félévre .... 8 „ j Egyes szám ára 16 fillér.

marMegint egy ravatal, a melynek szemfedöjére sírva borul a nemzeti géni us. Holnap 
egy eiihant, a mely alatt örök pihenését nyugossza az idők időtlen végéig Jókai Mór. Urríí lett 
a halál, a mely megtöri a szemek fényét, cl fújja az élet pírját s lezárja a beszédes ajkakat.

Jókai ! Már eleiében nemcsak név, hanem fogalom, tünemény, nemzeti büszkeség és a 
nemzet dicsősége. Nincs örök élete a por hüvelyének, a sírnak angyala szólt és föld porába tért 
a föld fia. De közöttünk marad a lélek, a tünemény, a fogalom. Soha el nem homályosuló 
vezérlő csillag, a mely bevilágít érzelmeink gomolygó áradatába, a mely mutatja a hazafias 
kötelességek útját, megment a kétségbeeséstől, gloriólával vezeti szemünk előtt a munka fenséges 
eszméjét, a mely eszméből fakad a harmónia, — a béke.

Minő pályafutás! Akkor születik, a mikor az 1825-ös években az ország függetlensége, 
az ország magyarsága ébresztésére az első akkordok félve megcsendülnek. Huszonhárom évvel 
később alkotmányt, emberi jogokat és egyenlőséget hirdet. Hirdeti félelem, rettegés nélkül, tudva, 
hogy fejével játszik.

Megy nemzet megváltó utján, véres csatatereken keresztül, ostromolt városok égő romjai 
közt, bombák mennydörgése alatt. Nekivág a havas sivatagnak, ellenséges nép lakta vidékeknek, 
tűrve nyomort, éhségét, fáradalmat, nekirohan a vész közepének, a kétségbeesés erei vével, hogy 
szolgálja hazáját.

S megadatott neki az, a mit az Ur megtagadott az ő prófétájától Mózestől: Átjött a 
harczok és szenvedések sivatagából Kánaánba. Átjött Istentől nyert hivatásával, hogy nagy nemes 
szivével engesztelje a gyűl öl séget, hogy fakassza a béke áldását s lángelméjével, bűbájos 
beszédével fékezze az elkeseredett háborgó hazafias indulatokat, úrrá tegye a mérsékletet, mely 
távol tartotta nemzetünktől a végpusztulást.

S meghal 1904-ben, a midőn újra lángra lobban a türelmetlenség és az ország leg­
jobbjainak teljes ereje kell ahhoz, hogy a meggondolatlan bonyodalmakat messze tartsák tőlünk.

Óh te tökéletes ember! Ólt te a mi nagy költőnk! Bűvös bájos mese mondója a ser­
dülő ifjúságnak! Ragyogó szinti festője a mi nemzetünk történetének. Szerelemnek édes szavú 
dalnoka, boldogító derűnek varázsló mestere és bánatnak könnyfakasztó siratója! Sírodat a nemzet 
veszi körül. De nemcsak a te nemzeted, a népek milliói zárnak szivükbe, végig a föld kerekségén 
a hol becsülni tudják még a tisztaságot, az eszményt és értéke van az erénynek.

Húsz évvel ezelőtt (’zakó Zsigmond, Széchényi István, Teleki László, Nvári Pál, Vidacs 
János és Petőfi arczképei előtt ezt Írja: »Itt járok közöttük végtől-végig évek során át és kérdem, 
majd a rám néző alakoktól, majd a helyükön maradt üres fehérségtől: mi volt, ahb.ui a nagy 
bezárt könyvben, a mit erőszakos kézzel felnyitottak ?«

És ők, majd a »fehér sötétség« nap-nap után évről-évre mind azt fel cl get ik nekem :
> majd megsúgjuk, ha utánunk jósz«.

Utánuk mentél tehát, aki magad is mindig nemzeted és embertársaid boldogulásának 
titkait fürkészted. A minek szentelted a te eleiedet. Ott vagy velük s vegyen hát kegyelmébe, a 
kihez annyit fohászkodtál: az emberek és nemzetek Istene. Or. Hans József.
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Délvidéki Lapok
köz-

Mayer Ernő f.
(g.—j.) És jobblétre szenderült ő is, mint 

gok megannyi. Merthogy nincsen homlokunkra 
írva, mikor zárjuk létünk sírva. Minden óra üt 
jaj&zóra. Est és reg’ halálra hiv.

De hogy miért ép férfi kora delén vetette 
le munkabíró lelke gyarló porhüvelyét? Miért 
most, amikor a közügyek terén, Lúgos város 
érdekeinek előmozdításán még javában működ­
hetett volna.

A rideg halál kiragadta Lugos város tár­
sadalmából, ismerősei, kartársai, a jó barátok 
és családja köréből. Mayor Ernő városi tanácsos 
elhunyt s mindanyiunk szomorodott szívvel, 
megnyugvással haljunk meg a Végzet akarata 
előtt.

Körülálljuk a ravatalt, könyet és virágot 
szentelünk neki s künn a sir peremeiéről bú­
csúzóul dübörögve hull koporsójára a szentelt 
rög, mely földi maradványait örökre eltakarja 
elölünk.

És mi küzdünk tovább, harczolunk a 
létért, mig nem ellankad a kar s piheni vagy 
a lélek.

Omnes moruamur.
*

Mayer Ernő Lugos város szülöttje 1866 
év tavaszán látott napvilágot, mint egy közbe- 
csülésben álló polgári család utolsó sarja. Ta­
nulmányait a helybeli középiskolában fejezte be 
s a 80-as évek elején Kricsován, a szákuli já­
rás akkori székhelyén, Szívós Lajos íőszolgabi- j 
róhoz került mint Írnok. Négy évig működött: 
ezen állásában, majd ll/x évre a Zaguzséui j 
körjegyzői állásra helyettesittetett. 1801 évi 
február hó 1-én mint helyettes számvevő ke­
rült Lugos városához, majd 1894 év végével 
történt tisztujitás alkalmával városi Il-ik ta­
nácsossá választatott meg.

Mint közhivatalnokot s úgyis mint em­
bert, felebbvalói és kartársai, nemkülönben 
a közönség tisztelték és becsülték.

Halála általános s igaz részvétet keltett.

a választmányban. A Lugosi Dal- és zeneegye­
sület azért a végtisztelet megadásától szintén 
nem fog elzárkózni. A ravatalt már is egész 
világerdő borítja. ...

... És zugnak a harangok, felzendül a 
gyászdal . . . Csönd . . .

Itequiescat in pace ! . . .

ÚJDONSÁGOK.
A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és j 

megyei távbeszélő-száma 91.

A gazdasági egyesület 
gyűlése. Krussó- Szörény vármegye gazdasági 
egyesülete, ma <1. u. 3 óritkór a vármegyeház 
kis termében Jakithfly Imre elnöklete alatt 
tartotta ez évi rendes közgyűlését. Ezt meg­
előzőleg d. e. Vs10 . órakor, az egyesület vá­
lasztmánya ült össze értekezletre. A közgyűlés 
iránt a gazdasági tagok körében élénk érdek­
lődés mutatkozott, amire vall az a körülmény, 
hogy a tagok szokatlan nagy számba jelentek 
meg. Az évi jelentés tudomásul vétele után a 
közgyűlés áttért a rendes tárgysorozatra.

Az iparos-dalkör pünkösdi 
mulatsága. Évtizedes tradiezióihoz híven

Rászedte a másikát.
— Vásári történet. —

Áron gazda, a fifikus kupecz, lovat vett 
tegnap Kolompár Mihály czigánytól. Hosszas a lugosi iparos-daloskor eziih'-n is rendes kerti 
veszekedés után fiz forintban megalkudtak. Áron mulatságot. Csakhogy ajuláieumi ünnepélyekre 
leszúrta a czigány markába és elvezette a gebét. { való tekintettel, ezen tánczczal egybekötött 

Arra ment Salamon szomszéd, a ki árához ' mulatságát az egyesület vezetősége május hó 
nagyon szépnek találta a vásárolt táltost. Sa- 22-ére, illetve pünkösd vasárnapjára a „Con- 
lamon szomszéd megszólította a czigányt: cordia“ szálló nyári kerthelyiségeiben tűzte

— Ugyan Kolompár, elment a kend esze, ki. Lesz dijtekedobás, nemzetközi világ-posta, 
hogy ezt a lovat potom tiz forintért odaadta ?, estére hangverseny és táncz. A kedélyesnek 

— Az ám, csakhogy a ló sánta; nézze ígérkező mulatság iránt már is érdeklődéssel 
csak meg jobban, Salamon szomszéd ! j néznek e'ébe mindazok, kiket a fürdő-szezon

Salamon szomszéd megnézte, a ló csak- kellőméitől elzár a sors. 
ugyan sántított, azután odament Áron gazdához | Üzlet-átvétel.
és korholó hangon igy szólt :

— Elment Áron az eszed, hogy ezért a 
sánta gebéért tiz forintot adtál a czigánynak ?

Áron arczára mennyei mosoly 
és szemei ravaszul pislogtak :

Schönborn Félix a 
saját vezetése alatt fennálló Haberehrn Antal 
vaskereskedő ezég fiókját X.-Lugos Király-utcza, 
folyó hó ekéjével saját számlára átvette, 

telepedett Schönborn ur aki előzékenységével és elösmert 
üzleti tehetségével a nagyközönség szimpathi-

Ne félts engem Salamon ? Tudom én mit áj át megnyerte, bizton számíthat arra hogy
teszek. Nem sánta az a ló, csak r o s z- 
szul p atkozták, attól sántít. Nézd 
csak meg jobban Salamon szomszéd. Ileliehe !

vállalata kellő támogatásban is fog részesülni.
Telefon-bejárás. A resiezai járás 

székhelyével összekötik a delinyesti, gorujai,

Lugos r. t. város közönsége és tiszti kara 
a maga részéről külön gyászjelentései emlékezik 
meg az idő előtt elhunyt tisztviselőről. Szól 
pedig a jelentés eképpen : Lugos rendezett ta­
nácsú város közönsége és tiszti kara mély 
fájdalommal tudatja hogy hű tanácsosa Mayer 
Ernő ur f. hó 6-án reggel 3 órakor elhunyt. 
A megboldogultnak földi maradványai a Kos­
suth-utczai lakásából f. 8-án, d. u. l/,4 órakor 
fognak a római katholikus sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Lugos, 1904. május 
hó 6-án

Áldás emlékére!
A mélyen szomorodott család az utóbiak- 

ban tudatja a szerető férj, testvér és felejthet- 
len rokon elhalálozását:

Özv. Mayer Ernőné szül. Jenő Ilona mint 
neje, Mayer Ferencz, Mayer Károly, Svoboda 
Józefné szül. Mayer Mária mint testvérek, Dr. 
Heidt Lajos és neje Heidt Margit mint após 
illetve mint anyós, Mayer Ferenczné szül. Mo­
ser Anna. Mayer Károlyné szül. Alexandrov its 
Rosa, HeidtMargit mintsógornők, Svoboda József 
mint sógor, a maguk valamint az összes számos 
rokonság nevében megtört szívvel jelentik for­
rón szeretett felejthetlen férje illetve testvér, 
vő és sógornak Mayer Ernő városi tanácsos 
urnák folyó évi május hó 6-án, reggel 3 órakor, 
életének 38. évében hosszas szenvedés és a ha­
lotti szentségek ájtatos felvétele után történt 
gyászós elhuny tát.

Az Istenben boldogult hülttetemei f. hó
8- án, délután '/,4 órakor fognak a róm. kath 
egyház szertartása szerint a gyászházból (Kos­
suth-utcza 11. szám) a helybeli róm. kath. sir­
kertben örök nyugalomra tétetni.

Az engesztelő szent mise áldozat f. hó
9- én, délelőtt 10 órakor fog a Mindenhatónak 
a helybeli róm. kath. templomban bemutatattni. 
Lugos, 1904. május hó 6-án. Kérjük a Min­
denhatót, hogy adjon fáradt testének csendes 
pihenést s legyen irgalmas szegény lelkének.

* *
*

A boldogult, évek hosszú során át volt a 
Lugosi Dal és zeneegylet választmányi tagja s 
mint ilyen elismerésreméltó tevékenységet fejtett 
ki. Legújabban, hogy az egyesület a Magyar 
Dalegylettel fuzionált, ő továbbra is megmaradt

Salamon szomszéd megnézte, csakugyan kiilniki, krassovai, lupáki, prebuli, románresiczai 
roszul volt a gebe patkóivá. V isszakoezogott és szoesáni körjegyzőségeket. A bizottság 
tehát nagy vígan a czigányhoz, előre örvendezve,' javaslatba hozta, hogy Nagy-Zorlenczen kapcsoló 
hogy nyúlik meg annak az areza a közleményre. távbeszélő állomás íétesittessék, mely esetben 

Hej, Kolompár, szólt, ^ maga magát, a gzocgani és prebuli állomásokat kevesebb
csalta meg kend av\al a lóval. Tudja-e kend, j költséggel lehetne felépíteni. Azt is javasolja a
hogy a ló rosszul van patkóivá? I bizottság, hogy Szoesánban postahivatalt állit-

— Tudom — felelte a czigány rendű- i galia|í fe|
letlen flegmával. j Hangverseny. Keleti Juliska k. a.

Tudja? Hát azt tudja-e, hogy csak azért a budapesti .Magyar színház» primadonnája, 
sántít a ló?

Kolompár gúnyosan vigyorgott:
— Magam patkoltam szándékosan rosszul

Krasznay A. k a. a budapesti »Király színházi 
tánezosnője és Rcngey J. tanár folyó hó 14-én 
a lugosi városi színházban hangversenyt rendez.

a lovat, hogy a zsidó azt higyje, hogy a pat-. Felhivjuk ezen élvezetes estélyre már előre a 
kóláétól sántít. j közönség figyelmét. Az estély műsorát alább

Salamon szomszéd elhitte és még vigab- j közöljuk. i. a) Wieniafsky: Polonaise brillante 
ban döczögve baktatott vissza Áron gazdához : b Wiemafsky : Capricio Valse. Hegedűn elő- 

— Te Áron, kiáltotta, mégis téged sze- a(]ja 
dett rá a czigány, mert azt mondja, ő patkolta 1 
szándékosan rosszul a lovat, hogy azt hidd,
attól sántit.

Áron gazda Salamon füléhez hajolt és ezt 
súgta neki.

— Nem tesz semmit . . . mégis ő van 
becsapva, mert hamis volt a tízforin­
tosom. Lucifer.

A szabadelvű part válsága.
Lugos város szabadelvű pártjának elnökválsága 
ügyében holnap vasárnap délután 6 órakor a 
Magyar Király helyiségeiben értekezlet tartat! k.

R e n g e y J. tanár. 2. Donáth L ; 
»Dal a levélpapírról« énekli Keleti Juliska 
k. a. a budapesti »Magyar színház primadouája. 
3. Tűztáncz az »Aranyvirág« ez. operettéből 
Énekli és tánczolja Krasznay A. k. a. a 
király színház tánezosnője. 4. a Morart: Menuett 
b) Neswera : Bölcsődül c) Hubay: Zephir. 
Hegedűn előadja R e n g c y J. tanár. 5. a) 
Huska J .• »A két veréb« b) Dalok »Sherry« ez. 
operettéből c) Hűvös J : »Egyszer volt« énekli 
Keleti Juliska k. a. 6. »Cake walke« 
keringő énekli és tánczolja: Krasznay A. 
k. a. 7. Goldmark; »Air« hegedűn előadja

. . , , , , IReng ey J. 8. Husska: »A kis moly« énekli
Amikor is a válság és a párt rekonstrukezóia I . . . T . . , . f,. . . ,, ..... . J Keleti Juliska k. a. 9. Sarasat«:ügyében végleges határozat történik. A t. tagok
ez értekezletre ez utón is meghivatnak.

A lugosi püspök Aradon. Hosszú 
Vazul dr. lugosi gör. kát. püspök e napokban 
Aradon időzött Novotny Ede százados feleségé­
nek temetésénél, kihez rokoni kötelékek fűzik.
A püspök látogatásokat tett a város és megye 
vezető férfiainál. Hosszú Vazul Telcszku György 
aradi gör. kát. esperes vendége, kinek házánál 
püspök tiszteletére vacsora volt, melyen az arad 
román intelligenczia számottevő tagjai közül 
többen résztvettek.

»Zigeunerweisen« hegedűn előadja: R e n g e y J. 
A zongora kíséretet Schwach Vilmos tanár 
ur volt szives elvállalni.

Népkönyvtárak segélyezése.
A múzeumok és könyvtárak országos tanácsa 
szerdán, Wlassics Gyula titkos tanácsos elnök­
lete alatt tartott ülésében 28.000 korona állam­
segély folyósítását hozta javaslatba egyes 
népkönyvtárak segélyezésére. A segélyezendők 
közt vannak a temcsvár-józscfvárosi polgári 
olvasó-egylet, a temesvár-erzsébetvárosi és 
gyárvárosi népkönyvtár, a németbogsáui nép­
könyvtár, az oraviczai Arany-kör.
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Román művésznő hangver­
senye. Jeleztük legutóbb, hogy a városi 
színházban a közeli, napokban Theodorini 
Ilona kiváló román énekművésznő fog hang­
versenyezni. Az ünnepelt művésznő folyó hó 
8-án vasárnap fog a helybeli közönségnek 
bemutatkozni. Közremüködig ez alkalommal 
Vidu János karnagy vezetése alatt a lugosi 
román dalkör, valamint D hanti Mi he 11 lírai 
tenorista. A műsort Vidunak „Az erdő vissz­
hangja“ czimü vegyeskar-dala nyitja meg. 
Ezt a két művész solo énekei követik vál­
takozva. A második főrész 2-ik pontja, Ver­
dinek „Traviata“ ez. operájából a soprán-tenor 
kettős. Jegyek előre válthatók a „Lúgosána“ 
pénzintézetben és Kosár János ezukrázdájában. 
A hangverseny kezdete este 8‘/8 órakor,

Kinevezés. Pogány Károly főispán 
Kopeczek Férenéz kereskedelmi felügyelőt 
az orsovai állami iskolák gondnokságába rendes 
taggá kinevezte.

Uj állami iskolák. Berzeviczy 
Albert kultuszminiszter kiadta az 1904. év őszén 
életbeléptetendő állami iskolákról szóló rendele­
teket. Összesen 153 község kap uj állami nép­
iskolákat, még pedig a község vagy a felekezet 
kérésére, mindenütt, ahol azokra nemzeti vagy 
népmiivelődési szempontból égetően szükség vau. 
A délvidéken állami népiskolákat kapnak a 
következő községek:

Temes vármegyében.- Altringen, 
Babsa, Beregszó, Brestye, Fehértelep, Hódos, 
Kistelep, Panyova, Románszentmihály.

T orontálmegyében: Giogon, Ote- 
lek, Szöregh, Térvár, Tamásfalva.

K rass ó - Szörény megy ében: 
Csukás.

Családi ünnepély. Auspitz Rezső 
polgártársunk és neje Köppich Katalin folyó 
hó 3án, szűk családi körben, ünnepelték 
házasságuknak 40-ik évfordulóját és a házigazda 
68 születésnapját.

A lippai bukás. A lippai Jelinek 
és Róth ezég hitelezői folyó hó 4-én Aradon, 
Kell Lipót dr. irodájában tanácskozást tartottak, 
amelyen részt vett a hitelezőkön kivül Fáy 
Ignácz dr. temesvári ügyvéd, a ezég jogi kép­
viselője. Az értekezleten megjelent hitelezők, 
akik mintegy 260.000 korona követelést kép­
viseltek, hozzájárultak ahhoz, hogy a c.-őd el­
kerülésével a ezég felszámolása mondassák ki, 
s ehhez több más hitelező levélben jelentette 
be csatlakozását, ezután a Billédi Takarék- 
pénztár képviselője követelte, hogy a felszámoló 
bizottság neki legalább hatvan százalékot biz­
tosítson. A felszámoló bizottság ezt nem tehette, 
mert akkor esetleg más hitelezők is hasonló 
garancziákat követelnének, ami miután a föl­
számolás eredménye bizonytalan, nem adható 
meg. E miatt a döntést függőben tartották s 
rövid idő múlva újabb értekezletre fognak 
összegyűlni. Remélhető, hogy végső eredményében 
nem fog csőd nyitására kerülni a sor.

A kolumbácsi legyek pusztí­
tása. A szarvasmarhák és lovak réme, a 
kolumbácsi légy nagy tömegben lepte el a 
Délvidéket. Különösen Versecz tájékán mutat­
koznak nagy számmal, de a városi élettől sem 
riadnak vissza s a verseczi városi parkban nem 
lehet tőlük megmaradni. Magában a városban 
23 szarvasmarhát és hét lovat öltek meg, mig 
a környéken több mint negyven szarvasmarha 
esett csípésüknek áldozatul. A hatóságok és a 
gazdák széleskörű óvintézkedéseket tettek a 
pusztító1 legyek ellen.

Faeladás. A Temesvár szab. kir. város 
tulajdonát képező Zsidovári erdőből az 1903/4. 
évi vágási időszak alatt kitermelt kiilömböző 
fatermékek eladásra kerülnek, mire az érdekelt 
közönség figyelmét felhívjuk. Bővebbet hirdetési 
rovatunkban.

A siketnémák temesvári áll. 
segélyezett intézetébe az 1904/05. 
tanévre folyó évi junius hó végével veszik fel 
a növendékeket. Az intézet első évfolyamába 
nemre, vallásra és nemzetiségre való tekintet 
nélkül 7—10, esetleg 12 éves korban lévő 15 
siketnéma gyermek vétetik lel, mig a felsőbb 
osztályokba való felvételért folyamodók korukra 
való tekintet nélkül, eddigi tanulmányaik alapján 
nyernek elintézést. A felvételnél előnyben 
részesülnek azon gyermekek, kiknek szülei 
Temesvárott vagy a Délvidék valamely közsé­
gében vagy városában laknak, és csak azután

Óvatosan egyik udvari ablakhoz ment, azt 
nesztelenül kinyitja s azon kilő hogy elijeszsze 
az éjjeli látogatókat. A rablók meg is ijedtek 
a rettenetes lövés váratlan hangjától, Feráriu 
meg a következő perezben iszonyú ordítással 
vágódot hanyatt. Az erős töltés a fegyvercsövét 
ugyanis szétverte s Feráriunak [balkéz 5t' össze­
vissza marczangolta.

Eljárás a konzuli hivataloknál.
A temesvári kereskedelmi és iparkamara már 
több Ízben figyelmeztette az érdekelt köröket, 
hogy a magyar-osztrák konzuli hivatalok közben­
járását sikerrel csak [úgy vehetik igénybe, ha

vétetnek figyelembe hazánk más vidékéről való kérelmüket az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara utján nyújtják be, amely az érdeklődő 
feleknek az iránt is megadja a kellő felvilágo­
sítást, vájjon a kérelem a konzuli hivatal 
ügykörén belül teljesithető-e, vagy sem. Mind- 
azáltal oly sok eset fordult elő, hogy kereskedők 
és iparosok a kamara megkerülésével oly kérel­
met intéztek az illető konzulátushoz, amelynek 
teljesítése a konzulátusi ügykör keretén belül 
lehetetlen. A kamara ennélfogva újólag figyel­
mezteti az érdekelt közönséget, hogy saját 
érdekében mindenkor a kamara közvetítését 
vegye igénybe.

Vasúti menetrend ingyen. Mint
már évek óta, úgy ez idén is a helybeli 
Schatteles Mihály ezég az itt közlekedő 
személyvonatok menetrendjét csinos kiállításban 
adta ki. Tekintette"! arra, hogy május hó 1-től 
többrendbeli módosítás lépett életbe, ajánljuk 
olvasóinknak, hogy e menetrendet a nevezett 
ezég fiókjában (Széchényi-utcza 2) szerezze be.

Nyomtatványok a postán. A 
posta- és távirdaigazgatóság figyelmezteti a 
közönséget, hogy a 10 grammig terjedő nyom­
tatványok 2 filléres díjtétele csak a belföldi 
forgalomban érvényes, mig ellenben az Ausztriába 
szóló nyomtatvány küldeményeket 1—50 gramm 
súlyig 3 fillérre kell bérmentesíteni.

Uj lap. Orsován folyó hó 5-ikével 
»Orsovai Hírlap« czimmel egy társadalmi lap 
indult meg. Felelős szerkesztő: Mihalik Sándor. 
Laptulajdonos : Kopeczek Ferencz. Kiadóhivatal: 
Handel Józsefué könyvnyomdája. Előfizetési ára : 
egész évre 8 korona.

Érdekes válópör. Tizenhat éves 
házasság után ritkaság a válás, kivált ha már 
nagy fiúgyerek is van a házban. Azonban, ha 
a családfő nem tud keresni és a nyomor ál­
landó vendég, akkor a szegénység egyik erős 
mozgató ereje a házasélet felbontásának. Mint 
esetünk mutatja, sokszor a 16 éven át megelé­
gedetten folytatott élet sem elegendő ahhoz, hogy 
a házasfelek együtt szenvedjék át a szegénység 
keserves küzdelmeit. A külömben is ki kapós 
menyecske és a lesújtott férj hónapok múlva 
a tárgyalási teremben találkoznak először. A 
hi ró hiába igyekszik ékesszólásával a felekre 
békítő leg hatni, az asszony makacsul ragaszko­
dik a végleges váláshoz. Egyszerre izgatottan 
behatol valahogyan a tárgyalószobába a házas­
pár 14 éves fia és csak ennyit szól : »Papa, 
mama, Léküljetek ki, mert a jó Isten meghozta 
szerencsénket!« és a nagy felindulás hatása alatt 
eszméletlenül a földre bukik. A biró felhasz­
nálva a kínos helyzetet, nyomos érvekkel hatott 
a makacs anyára, ki midőn liallota, hogy fia 
újból visszanyerte beszélőképességét, gyerme­
kéhez rohan, sirva fakad és kijelenti, hogy nem 
kéri a válást. A fin görcsösen a markába szo­
rított egy papírdarabot, egy sorsjegyet, mely 
egy nagy nyereményt nyert ugyanaznap Török 
A. és Társa bankházában, Budapesten, Teréz- 
körut 46. szám alatt. És e bankház szerencséje 
igy segítette az engesztelhetetlennek tartott 
gyiilölség felett az anyai Rzeretetet győzedelmes­
kedni.

folyamodók. A kellőleg bélyegezett kérvényhez 
melléklendő: a keresztlevél, illetve születési 
bizonyítvány, az ujraoltási bizonylat, a gyermek 
testi és lelki állapotát igazoló orvosi bizonyít­
vány, továbbá a szülők részéről kiállított és a 
községi elöljáróság által megerősített nyilatkozat, 
melylvel az előbbiek a táp- és tandijak pontos 
megfizetésére kötelezik magukat s végre a vagyon­
talanoknál az ezt igazoló s a községi elöljáróság 
által kiállított szegénységi bizonyítvány. A 
növendékek lehetnek vagy bennlakók (interna- 
tisták) vagy kiinnlakók (bejárók). A bennlakók 
tanévenkint tápdij fejében 200 koronát fizetnek; 
tandíj fejében pedig általában egy tanévre 40 
korona fizetendő elűleges félévi, esetleg havi 
vészietekben az intézet pénztáránál. Ruházatról 
és egyél) szükségletekről a szülők tartoznak 
gondoskodni. A tanulásra teljesen képtelen 
növendékek, amennyiben e körülmény a tanév 
folyamán igazolást nyert, az intézetből eltávolít­
tatnak. Felhivatnak tehát mindazon szülők, kik 
gyermekeiket ezen intézetbe felvétetni óhajtják, 
hogy a „Siketnémák temesvári intézetének fel­
ügy elő-bizottságá“-hoz czimzett, kellően indokolt 
és a fentemlitett mellékletekkel ellátott eziránt! 
kérvényüket legkésőbb junius hó 15-ig az intézet 
igazgatóságánál annál is inkább benyújtani 
szíveskedjenek, mivel a hiányosan felszerelt 

! vagy későn érkezü kérvények figyelmen kivül 
hagyatnak. Felvilágosításokkal készségei szolgál 
Schaffer Károly igazgató.

Véres liarcz rablókkal. A krasso- 
1 szörénymegyei Ferenczfalván pénteken éjjel dr. 
Braun társulati nyug orvos házába rablók 
hatoltak be. A hálószobában Braun feleségével, 
leányával, meg vejével aludtak s csak akkor 
vették észre a rablókat, mikor azok már a 

I szobában voltak. A rablók az öreg orvost 
fejszecsapásokkal halmozták el. Veje, meg az 
asszonyok székekkel támadtak a rablókra, csa­
pásokat osztogatva és kapva, s közben segítsé­

gért kiabálva, oly rémes zajt ütöttek hogy a 
rablók jónak látták elmenekülni. Valamennyien 
többé-kevésbé megsebesültek. A sebek fejszé­
éi kalapácsütésektől származtak s egy csapás 
dr. Braunnak egyik oldalbordáját zúzta. Hogy 
a rablók is kikapták a maguk részét, igazolja 
néhány összetört székláb s azon látható vér. A 
csendőrség széleskörű nyomozást indított.

Éjjeli támadás. Feráriu Jón apadiai 
(Kvassó-Szörénymegye) lakost valamelyik isme­
retlen jóakarója titokban arról értesítette 
csütörtökön, hogy a reá következő éjjel ellene 
több haragosa rablótámadást fog intézni. Ferá­
riu Jón, aki nem ijed meg saját árnyékától, 
egész nyugodtan várta a bejelentett támadást. 
Úgy estefelé azonban mégis jónak látta kissé 
óvatosabban fogadni hívatlan vendégeit és mert 
semmiféle fegyver a háznál nem volt, szom­
szédjához fordult segítségért A szomszéd ki is 
segítette a bajból, kölcsönadta neki elöltöltő 
kétcsövű fegyverét, ő maga töltötte jó erősen 
és szorosan, hogy valahogyan kárba ne menjen 
a puskapor. Éjféltájban Feráriu gyanús lépése­
ket hall az udvarán, majd több ember suttogását.

Sy

if

ü

1
fii

■

fi’ffÜ



Délvidéki Lapok 1904

Iffl

Szenzáczlós találmány. Az utóbbi 
időben a monarchia minden részéből borzasztó 
tüzeseteket jeleznek melyek egész falvakat el 
hamvasztanak sőt itt ott emberélet is esett 
áldozatul.

Budapesten folyó hó 4—5 éjjelre a Dobler 
bazárban nagy tűz pusztított amely tűznek a 
megfékezésére a 4. 5. ti. és 8 kerületi tűzoltóság 
gőzfecskendőkkel kivonult. A tűzoltóság csak 
két órai nehéz munka után volt képes a tüzet 
lokalizálni miután már a háztető teljesen leégett 
és a harmadik emelet is megsérült.

Felső-Lap úgy községben 34 épület 
köztük az iskola, a templom és a papiak el- 
hamvasztatott.

Április 19-én Torna nagy részét tűz pusztí­
totta el. Nagy viharban egy ház kigyulladt s 
egy óra alatt lángban állt a nagy vendéglő, a 
paroehia, az uradalmi malom, gyógy tár, ahol 
explozió is történt. Összesen huszonhét ház 
pusztult el a melléképületekkel együtt. A kár 
meghaladja a 80.000 koronát.

Május 2-án délben nagy tfiz pusztított 
Budapesten a Lehel-utczáhan 9—11. sz. házak 
tetői teljesen elpusztultak. A fővárosi tűzoltó­
ságnak nagy erőmegfeszitése daczára nehezen 
sikerült megmenteni az ottan levő Veil József 
papirárugyár raktárát.

Ily borzasztó tüzesetek hallatára, érdekes 
megtudni, hogy Bauer József bécsi szabadal­
mazott gyárának sikerült egy olyan oltóanyagot 
feltalálni, mely hivatva lesz, e tűzoltás terén 
nagy előnyöket biztosítani, mert ezen anyag 
segítségével a legnagyobb tüzet rövid időn belül 
meg lehet fékezni.

Bauer ur Lúgoson május hó 11-én a 
villanyos telep mellett be fogja mutatni az uj 
szerrel való oltási próbákat. Minthogy e próba 
körülbelül 3 órán át tart, ülőhelyekről is gon­
doskodott a néző közönség részére. Jegyek ezen 
ülőhelyekre 60 fillérért előre válthatók a tűzoltási 
próba napjáig, Ha bér eh rn Antal ur vaskeres­
kedésében mint a tűzoltó-testület pénztárno­
kánál, mire a t. közönséget azon megjegy­
zéssel értesítjük, hogy a nézőtéren jegyet váltani 
nem lehet, a miért is a jegyek már előre vál- 
tandók. A jövedelem a lugosi önkéntes tűzoltó- 
testület javára fordittutik.

A tenger alattjáró liajó ősapja.
A stockholmi hadtudományi társulat múzeumá­
ban van egy kézirat és egy csomó részletes 
technikai terv, amely pontos leírását és építési 
módját adja egy tenger alatt járó hajónak. A 
terveket egy Elfving nevii ember készítette a 
18-dik században, akit tehát a tenger alatt 
járó hajó első feltalálójának, hajó modelljét j 
pedig a tenger alatt járó alkalmatosságok ős­
apjának lehet nevezni. I

A hajó halalaku. Fedélzetén egy emaernek ' 
van helye, aki vizáthatlan ruhában, nagy védő; 
sisakkal a vízben ül és egy háromágú villával 
vigyáz arra, hogy a hajó vizalatti szikláknak | 
ne fusson. Ez az ember egy gtimmiesövön a 
hajó belsejéből kapja a levegőt. A hajó többi i 
személyzete bent, a hajótestben van elhelyezve, l 
ahova a fedélzeten ülő három nagy üveglencsén i 
keresztül tekinihet be. j

A hajó mozgató erejét hatalmas vasevezők! 
szolgáltatják, amelyeket a hajó belsejében lévő j 
emberek kezelnek. Az érdekes hajótervek gróf; 
Hosn tábornagynak vannak ajánlva és való-! 
szinüleg a 18. század hatvanas éveiből erednek.

Városi hirdetmények.
4441. kig. szám 1904. A temes folyó jobb 

partján levő víztoronyban elhelyezett szivattyú 
és electromotor kezelésére és jó karban tartására 
az árlejtés napjától 1905. évi május hó 1-ig 
kezelőre van szükség. Felszólittatnak' szakképzett 
vállalkozók, hogy kellőleg kiállított zárt aján­

lataikat a hol havonta kívánt fizetés szóval és állíttatja az építés helyszínére. Vállalkozó csak
számokkal kiírandó folyó évi és hó 9-én d. e. 
10 óráig a polgármesteri hivatalban nyújtsák 
be. A feltételek a hivatalos órák alatt a városi 
mérnöki hivatalban megtudhatók. A vállalat 
odaítélésére nézve a városi tanács szabad kezet 
tart fenn magának.

382ti. kig. szám 1904. A városi képviselő­
testületnek 09. kpt. 1904 számú határozata 
folytán a Tomes iolyó jobbpartján a vas és 
gyaloghíd között a part véglegesen rendezendő 
kőburkolat alkalmazása által. A kitűzött czél 
biztosítása végett a kőburkolat dologi munká­
jának vállalatba adására folyó évi és hó 12 d 
e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás 
tartatik a melyre vállalkozni szándékozók azzal 
hivatnak meg, hogy szabályszerűen kiállított 
és 200 kor. bánatpénzzel ellátott zárt ajánlata­
ikat a fenti határidőben a po'gármesteri hiva­
talban annál is inkább nyújtsák be, mert el­
késve érkezett, vagy szabályellenesen kiállittn- 

vétetni nem fognak, A város 
föld és temes kőanyagot maga

to't figyelembe 
közönsége a

annak megdolgozására és a bélszínnek utvzakö- 
vezet burkolatszerü lefektetésére kütvleztetik a 
kőrakás vastagsága (50 cm-től 20 em-ig válta­
kozik. A kőburkolat alá 20 cm. vastag rostált 
folyamknvicsréteg ágyazandó be vállalkozó által. 
Ajánlatok munkán'mánként m.s ként teendők. 
A részletes feltételek a városi mérnöki hiva­
talban a hivatalos órák alatt megtudhatók.

3913. kig. szám 1904. A városi képviselő- 
testületnek 42. (45) kpt. 1904. számú határo­
zatával egy 1500 klgrm. teherbírású marha­
mérleg beszerzése elrendeltetett. A szél biztosí­
tása érdekében nyilvános versenytárgyalás 
hirdettetik a melyhez vállalkozni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hogy szabályszerű zárt 
ajánlataikat 50 kor. bánat]) u zz d felszerelve 
folyó évi május hó lö-ig d. e. 10 órakor a 
polgármesteri hivatalban annál is inkább nyújt, 
sák be. mert . később érkezők figyelembe vétetni 
nem fognak. Az ide vonatkozó fe'lételek a 
városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák 
alatt betekinthetők.
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Van szerencsém an. é. közönség b. tudomására 
hozni, hegy az 1897 óta vezetésem alatt fennálló 
HABEREHRN ANTAL ezég vas-, szerszám- és konyha­
edények- fiókkereskedését (a „Lovaghoz", Király- 
utcza,Vértes-palota) saját számlámra folyó hó 1-én 
átvettem és azt

SCHÖNBORN FÉ
törvényszékileg bejegyzett ezég alatt tovább ve­
zetni fogom.

Eddigi üzleti elveimhez hűen, fötörekvésem 
lesz, az eddig velem szemben tanúsított nagymérvű 
bizalmat továbbra is kiérdemelni, melyért köszö- 
netemet kifejezni e helyütt is kötelességemnek 
tartom s igyekezni fogok, hogy azt a jövőben is 
bírhassam.

Kérem szives jóindulatát irántam is fenn­
tartani .

kiváló tisztelettel
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mű- és épület-lakatos
Lugos, Tcsnplom-utcza 23. szám.

L1 vállal minden e szakmába vágó munkákat, 
u, m. : mindennemű vízvezetéket, fürdő­
szoba - berendezést, angol klosetct, 
szivattyúk szerelését és javítását jótállás 
mellett. Kútfúrás és kút”eréseket.

Northon-féle kutakat szivattyúval együtt 
90 koronától feljebb.
Rajzok és költségvetések ingyen.

NAGY „DIAPHRAGMA“-SZIVATTYÚ
csekély használati díj mellett használatra bocsáttatik.
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105. sz. kig. 1004.
Hirdetmény.

A városi képviselőtestületnek 239.— 
234. kpt. 1903. sz. határozata értelmében 
a Temesfolyó bal partján bérbeadott két 
árubódé ajtaja átalakítandó oly formán, 
hogy a külső bélésbe nyíló két szárnyú, 
a belső egyszárnyú üvegajtó legyen.

Vállalkozni szándékozó helybeli ipa­
rosok fel hivatnak, hogy 20 korona bánat­
pénzzel ellátott szabályszerű zárt ajánla­
taikat f. évi május hó 10-én, d. e. 10 
órakor a polgármesteri hivatalba nyújtsák 
be. — Az ide vonatkozó feltételek a vár. 
mérnöknél a hivatalos órák alatt meg­
tudhatók.

Lugos, 1904 április 10.
Marsovszky, polgármester.

Wurmlinger Mátyás
villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye 

Lúgos, Weiss-utcza /.

Elvállal mindennemű e szakba váj'“ munkákat.

o.
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SCHOTTOLA ERNŐ
Budapest, VI. kér., Fonciere-palota.

wmm.Cséplőgépek jókarbantartusához es tizeméhez szükséges

Árjegyzék ingyen és bérmentve. ."'s, , V
\ \ i)
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Bfeinar Izsó
arany-, ezüst- és ékszerén! készítő miihelys $

Lúgos, Szt-Jdnos-uteza 1
Kari-féle ház, a fürdő mellett.

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munka pontos, ízléses ■ 
és gyors elkészítésére, inéisélvdt áro.i

farkas Herman
műbutor-, épület- és portál-asztalos

Lugos, Szt-János-sor y.

í Pénzig sok pénzt
I— havonként 1000 koronáig — keres­
het mindenki tisztességesen, minden 

[szakismeret nélkül.
Küldje be czimét E. 404. jelige

Ialatt a következő ezlmre Annoncen- ^
I Abteilung des „Merkur“, Mannheim, ||| 
Meerfeldtstr.

1
9%. m

elektr.oteelmikiil vállalata, gépek- és alkatrészek, csillárok raktára 
L u g s s, Széchényi-utcza 4. szám.

Pf
«

... \ 3|Legjoob különféle varrásra hímzés
J i re, legolcsóbb áron.

, d tí ß

Kezelési utasítás és tanítás ingyen.
Bárki egy óra alatt elsajátíthatja a gépek kezelését. Gépek részlet

fizetésre is kaphatók.
ff nKerékpárúk

Használt kerékpárok vétele és eladása.
Mindenenmű kerékpár alkatrészek olcsó áron.

Tüzzontanczozások , nikkelezések jutányosán és jótállás mellett elvál­
laltalak .

Villamos berendezések jutányosán és jótállás mellett elvállaltatnak.
Iflgr- Költségvetések ingyen.

A n. é. közönség pártolását kéri

Tanoncz fölvétetik.

sroam

elsőrendű gyártmány

tisztelettel
Csorba István.



nálvfdók! Lapok 1004

eeeaeeeeeeeeeeee$
<) CS

I Őszi Henrik a

^ ÓA Óm-Íp
'<*-«» iiiMUbk jj V 0 Ui ÚJ|§ ékszeré

O Lugos. Széchényi-ulcza, Diüinger-fáh házban. ^
® Készitlegfinomabb kiviteliisrunv- 
® és vzüst-ékszereket. túlvállal régi © 
© ékszerek átalakítását a legjuiá- (U 
© nvosabb árban. Órajavitásokat két <£^ 
© évi jótállás mellett. Értékesebb © 
© kövek a tulajdonos jelenlétében is |j§S 
© át foglal tatnak.

Számos megbízást kéri ^
Őszi Henrik. ^

miiStvös és órás. 5E:
Tanulón í$ lanulóleányoli felVítelneH.

bajos

4°|0-os
törlesztéses kölcsönöket nyújtunk
_______________________________ budapesti
és külföldi elsőrangú pénzintézetektől a föld­
birtok és ingatlan 3/i értékéig 1. és II. helyre 

15—65 évig terjedő időtartamra.

Személyiméit!
g án hivatalnokoknak, kereskedőknek és iparo- 
so knak kezes és kezes nélkül 1 —15 évig terjedő

(1 őre gyorsan és diskreten.
' Bank- és magánadóságok konvertálása, 

és Társai, hnnkhizomány, Budapest, VI., Dávid-utcza 15.
ileg 1 lejegyzett ezég). (Válaszbélyeg).

cisö tnolyljáf ellett! biztosftá
rshawegM fe jaVltá intézet
ECrassó-Szőrény vármegyében.

Intézetem szűesáruk részére tűzkár ellen 
50.000 koronára biztosítva van a lonciére pesti 
I i/.'. /siló társaságnál.

Megőrzési díj 60 fillértől 3 koronáig.
Bundákért, kicsi vagy nagy csak 3 

korona fizetendő.
A ruhák jókarban való tartásáért kezes­

séget vállalok.
Mindennemű javítások jutányos áron 

készítetnek.

Gruesku J.
Lúgos, Széchenyi-utcza 7
»Magyar Kaszinóval« szemben.

Kiváló szerencse Töröknél!
FeBüimulhatatlanul

k(‘ihez foariidatiknak a szerencse. !bívid idő alatt la millió kor. nyereménynél 
többet fizettünk nagyra becsült vevőinknek ; csak a legutóbbi időben is a leg- 

nyereményt es pedig a 605,000 koronás nagy jutalmat 
az 57080 sz. sorsjegyre,
a lOO.OOu k fiínv. a 74.-.>66. sz. sorsj.-re a 80.000 k főny. a 83061. sz. sorsj.-re

100.000
100.000
90.000
90.000
90.000

az 52528. 
a 94780. 

a 109780. 
a 83610. 
a 92787.

í 11

70.000
70.000
60.000
60.000
50.000

■g egvéb sok nagv nyereményt-.

„81161. 
„ 5498. 
„51613. 
„76347. 
„ 4036.

$ee»eee
farban levő $
íí 8

@ Egy teljesen jó

18-lóerejü 
i Robey-gép *
© olcsón eladó.
© A gép Karán sebesen meg-
© tekinthető. "

Bővebb felvilágosítást ad: I
^ Scheiber Mihály, mérnök j
© Budapest, VI., Nagy-János- | 
^ utcza 1-a. í
eseeeeeeeeeeeeeel
KiiütSimMiüw

áss
és

1
valamint az összes

sportczikkekról
szóló legújabban 

megjelent
9©^ árjegyzékemet

kívánatra
ingyen és bérmentve

küldöm meg.
Schettolatrníi

Budapest gg
Andrássy-út 2. sz.

és ezeken kívül mé
Ajánljuk ennél lógva, hogy a világ 1egesé I y d wsab 1) osztálysorsjátékábai. 

veSyen részt. A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztály- 
sorsjátékban újból 110.000 sorsjegyre 55,000 pénznyeremény jut és 

I összesen egv hatalmas összeget,

ti ä mílüó -l.ifMMNk koronát
! sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt,
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

kofoiia.
Továbbá 1 jutalom 600*060* 1 nyeremény 4:00*000« 
y^SOO.OOO* 2 a 100*000* 1 n 00*000* 2 á 
^0*000* 1 á 70 000 2 á 60*000« 1 á 50*000« 
t \40*000* 5a 30*000« 3 185*000« 8 ä 80 000« 
8 t/i?l5*000* 36 ä 10*000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 14*450*000 
korona összegben.

Az J. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
ercdíli sorsjegy fl. —.75 Vagy H 1.50; ‘7 eredeti sorsjegy írt. 1.50 Vagy H 3.—

ka!dj«k.“”iW*rt « *4 k4. MM. Ellenében

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk
f. é. május hó 17-in

J,/Hómmal hozzánk beküldeni, miután a húzás már RfájUS 17. é$ 18-áH lesz

TOROK Ä. és TSA
Bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete, 
ír*• , Toárudánk osztalysorsjáték-üzletei •

P°"1: «* = 4/a m, Muaeum-kOu,

TÖRÖI‘"*TtS IAHSA bankháza Bud.p.«
Kérek részemre j nifyf ... < ■ , .. . *"

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni." ’ ‘ °9ztál^80rsjáték eredeti 

. I utánvételezni kérem \
• o. szeget korona összegben postautal vány nyal küldöm A rm t.tnó tirl

I mellék, bankj.-ben (bélyegbe.).J ’
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SZIDON és KISS
légszesz- és viz vezeték-berendezők és bádogosok 

Budapest, VII., Xefelejts-utcza 32.
"tO-

Eivállalunk légszesz és vízvezeték berendezését,
csatornázást, központi fűtést, szellőztetés! ké­
szülékek és fürdőkádak elkészítését, úgyszintén minden­
nemű szivattyú-felszereléseket, házisürgöny és
telefon berendezését.

Fürdőszobák teljes berendezése.
Házak, szállodák, intézetek évi jékarbantartását. 
Mindennemű javítást és átalakítást a legjobb kivitelben 

jótállás mellett.
Költségvetéssel és tervezettel bérmentve

szolgálunk.
Kérjük egy próbamegrendeléssel pontos munkánkról 

és mérsékelt árainkról meggyőződést szerezni.

Gyártelep:
BUDAPEST, VII., Nefelejts-utcza

Kiváló tisztelettel

Szi dón és Kiss
bádogosok,

légszesz- és vízvezeték-berendezők.

IL-
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Kell-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle feliéi* „Glasur“ fény máz 45 kr. 
Keil-félo arany-fény máz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:
Recht cs Schwarz czégnél, Lugos.

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utcza 5.

Faeladási
hirdetmény.

Temesvár szab. kir. város tulajdonút 
képező Zsidovári erdőből az 1903|4. évi 
vágási időszak alatt kitermelt alább fel­
sorolt kész fatermékek eladók:

1. 217 drb. külömböző méretű tölgy- 
haszonfa (kocsántalan tölgy) ledöntve és 
meghossztalva az erdőn m3-enként:

a 19 crn-ig vastag törzsek 10 kor. 
a 20—29 » » 12 »
a 30 cm. és felüli » 15 »

árban.
2. 9700 db. 2 mét. hosszú és

1750 » 1.70 » »
kitűnő minőségű szőllőkaró

a gavósdiai vasúti állomáshoz szállítva, 
2 méteres karók lOOOdarabonkint

48 kor.
1.70 » » » » 44 k

árban.
Az erdőn a karók 4 ill. 3 korral 

olcsóbban számíttatnak.
Megrendelések intézhetők: Temesvár 

sz. kir. város tanácsához és alólirotthoz 
Tinkova, 1904 május 6.

Gaál Péter
városi erdőkezelő Tin kován

járnom és olcsó
ruhadíszek, csipkék, csipkegallérok, szabokellékek, rövidáruk, kézi­
munkák, női fehérneműek, harisnyák, keztyiik, fűzők, napernyők, női

övék nagy választékban.
a

Párisi Áruházban
tulajdonos Wolf Manó

Román-Lúgos
FStér.
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Gondoskodjon családjáról és gyermekeiről!
FF o y H ° B /yleanvana,zasitó-eqyesület m. sz.

Alaiiittatott 1833. gyermek- és életbiztosító intézet Alapittatatt 1863.
a gyermek- és ölsSöieíasHás bevezetése által , mely az évi mérleg nyereményének 
őó'u-ával van egybekötve, még a vagyontalannak is azt a tehetséget adta, hogy az

élet-, takarék- és gyermekbiztositást élvezhesse.
Ezen biztosítás által mindenkinek lehetővé tétetett, magának rövid időn 

belül pld. 10 vagy 20 év után kis tökét szerezni, mely a biztosiási idő leteltével 
m a biztosítottnak saját háztartást, önállósítást vagy életfentaríást biztosit korai 
E halál esetén pedig a hátramaradottak gondnélküli fentartására jól esik.
■ Az „Első leánykiházasitó egyesület m. sz.- már minden országban mint
' - zésnekSbizonyuit hivataláéit, polgás-ek és Iparosok réésszséorke

ezer család jólétét és önállóságai ezen egyletnek köszönheti, miután ezen intézet 
szolid üzletmenetele és a felek részére biztosított 50'u-os nyeremény rS5zesiiiés által 
legolcsóbb dijtéteket nyújt.

Bővebbi felvilágosításokkal szolgál
a lugosi fő ügynökség: Neumann Ármin és társa 

és a főfelügyelő Krassó-Szörény vármegye részére: Husserl Béla.
i||EOZCtSZGSZ- I A cs' k. szüli, oszt ni k

tüzkárbizfosstá-íárssság
főügy at ö k sége.

it*-!

ti
.d

é
0

iI gyár
Szesz

nagyban! árusítás.
Lugos, Temesvári-ut. — Telefon 27.

Jtó'i gombos czipö
divatos formák 

kényelmes és elegáns 
fekete bőr frt 3‘— 
barna bőr frt 3'—■ 
la Box frt 4*—

Kői fűzős czipö
fekete bőr frt 2*40 
barna bőr frt 2*50 
la Box, legjobb

frt 3*75

Férfi ezúges czipö
fekete, sima,

tartós frt 2*30 
borított, kényelmes 

frt 2*30 
la Box, igen

elegáns irt 4*25

CZIPOGYARIMK
a legnagyobb nemcsak az országban, hanem első helyen áll egész 
Európában. — Hetenként 15.000 párt koszit 1000 munkás és 
hivatalnokkal.

Az a körülmény, hogy a legjobb magyar munkaerővel 
kiváló minőségű anyagokat dolgozunk fel, indokolttá teszi azt, 
hogy !>Q bel- és külföldi raktárunk révén terjesztett áruink min­
denütt közkedveltségnek örvendenek.

A vevőközönség érdekében áll tehát, hogy

a mi czipőgyártmányainkat
len más gyártmány felett előnyben részesítse.

.Turul“
Temesvár.Férfi fűzős czipö'

fekete, kényelmes, 
kiváló minőség

,rtFőraktár LÚG OSON:Li Box, elegáns 
utczai sétaezipő

frt 4*20 §3

. VcOu.iufcll.U v ’ "A

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett köny\nyomdája Lúgoson , Vértes-palota.)


